

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

Ferrocarril Linares-Almería

Distancia kilométrica de estación á estación desde Guadix á Almería y altura sobre el nivel del mar en cada una de ellas, según trabajo remitido por don Francisco de Lacasa.

ALTURA EN METROS

Guadix.																				931,44
Lacalahorra.	12																			1.191,96
Hueneja.	19	7																		1.127,66
Fiñana.	30	18	14																	942,46
Abla.	36	24	17	6																910,46
Doña María.	47	35	28	17	11															776,82
Aleubillas.	58	46	39	28	22	11														724,98
Fuente Santa.	69	57	50	39	33	22	11													472,46
Santa Fé.	79	67	60	49	43	32	21	10												232,28
Gádor.	83	71	64	53	47	36	25	14	4											157,06
Benahadux.	88	76	69	58	52	41	30	19	9	5										112,50
Huércal.	93	81	74	63	57	46	35	24	14	10	5									70,16
Almería.	100	88	81	70	64	53	42	31	21	17	12	7								8,76

Corriendo la vista horizontalmente hasta el cuadro en blanco de cada estación y bajándose verticalmente hasta enfrente de la estación que se quiera, el cuadro del vértice señala el número de kilómetros que distan ambas estaciones.

El ayuno y la abstinencia de carnes ante la Higiene. (1)

EXMO. É ILTMO. SR., SEÑORAS Y SEÑORES

Séame permitido, antes de que os canséis de oírme, que os dirija el más entusiasta y respetuoso saludo á la par que mi felicitación más sincera. Es tan hermoso el espectáculo que hoy damos á la sociedad accitana, es tan grato ver congregados en este recinto tantos corazones latiendo isócronos, á impulsos de la primera de las virtudes teológicas, de la Fé en *El que era en el principio*, y sumisos á la profunda cuanto seductora palabra del Pastor preclaro, honor del episcopado español, que dirige esta grey, y en quien no se sabe que admirar más, si su ciencia ó sus virtudes, que no puedo menos de sentirme orgulloso y de manifestaros espontánea y francamente mi alegría y regocijo.

Más no interpreteis esta expansión de mi espíritu como confianza que tenga en salir airoso de este empeño. Nada más lejos de la realidad que tal creencia.

Yo no abrigaba la pretensión de que mi palabra ocupara, siquiera fuera corto rato, vuestra benévola atención, acreedora por más de un motivo, á no ser solicitada por frase incorrecta. Yo no me consideraba, y persisto en la misma idea, con autoridad científica ni literaria para contribuir á esta solemnidad con otra cosa que con mi modesto aplauso; pero una altísima indicación, de la que no podía diferir, y que por otra parte, acaso no pueda jamás llegar á agradecerla en la

medida de la honra y provecho que me proporciona, me obligó á tomar la pluma para hilvanar algunas ideas, y aquí del gran conflicto.

¿Qué os habria de decir?

Si, por razón de mis estudios profesionales, mis ideas, en revuelto torbellino, han librado, á veces, grandes batallas allá en los oscuros y reducidos rincones de mi cerebro, ninguna, os lo confieso ingenuamente, puso tan á prueba mis desmedradas facultades como la elección de tema para cumplir este grato compromiso de honor.

Esta es una sociedad de obreros católicos que, guiados por la Fé, se refugian en la sacrosanta nave del hijo de Lamech para salvarse del diluvio de las pasiones que los sumiría en negro abismo.

¿Me ocuparía de algun punto de filosofía?

¿Tendría el atrevimiento de profanar con mi ignorancia algun asunto teológico, penetrando en materia en que, acaso, no acertaría á formular debidamente la más sencilla proposición?

Esto no habia ni que pensarlo. Porque, aparte de que sería palmaria insensatez querer elevarse á tales alturas quien apenas tiene base para sostenerse, aun cuando no le falte corazón para sentir, estas materias serán tratadas por quien tiene indiscutible autoridad para ello, por sus conocimientos y su elocuencia.

¿Me habria de ocupar de asunto puramente técnico, claro es, relacionado con mi profesión?

Esto sería demasiado árido y más apropiado para combatir el insomnio de un neurosténico, que para amenizar una velada de esta índole.

La incertidumbre por un lado, y por otro el muy justificado temor á no poder corresponder dignamente á la naturaleza y fines de esta asociación me atormentaban de tal

modo que muchas veces tomé la pluma... y muchas la dejé por no saber lo que diría: y estando una suspenso con el papel delante, la pluma en la oreja, el codo en el bufete y la mano en la mejilla, como el inmortal Cervantes (única cosa que me es dado imitarle) cuando no sabia como empezar la historia del hombre menos loco de cuantos han pisado la tierra, me asaltó de súbito el recuerdo de la sublime oración sagrada que hubimos de oír á nuestro Exmo. Sr. Obispo el Miércoles de Ceniza último. En ella, con la elocuencia que le es peculiar, con la difícil facilidad con que pone al alcance de las inteligencias más obtusas, los más elevados conceptos de la Teología, nos decía que las abstinencias alimenticias y los ayunos prevenidos por Nuestra Santa Madre la Iglesia son higiénicos, y por tanto, no solo benefician al espíritu sino que también proporcionan la salud del cuerpo.

Desde aquel momento dejé de divagar, porque en dicha proposición encontré el asunto que buscaba: un punto de inmediata aplicación en que sin elevarme á los conceptos de alta filosofía pudiera tratarlo de modo que resultara útil, aun cuando en estilo confuso en conformidad con mi modo de ser.

No temais que os moleste mucho; procuraré ser breve, por que bien justificada es la impaciencia de todos por admirar las bellezas literarias y la sublime elocuencia de los que, con más derecho y autoridad que yo, me sucederán en uso de la palabra.

El régimen alimenticio del hombre ha sido, en todos los pueblos y en todas las épocas, objeto de preferente atención por los encargados de dirigir las sociedades. Sea el que fuere el aspecto por que abordaran la cuestión, sea el que fuere el fin que se propusieran, ello es que, no ha habido sabio, reformador ni caudillo que no haya parado mientes en este punto. Cada cual ha espuesto sus ideas á su modo, cada cual ha perseguido un objetivo particular; pero todos y cada uno, han venido á evidenciar dos hechos, por sí mismos, muy elocuentes, que importa tenerlos presente: 1.º La lucha eterna entre los partidarios del régimen alimenticio vegetal y los del régimen animal; 2.º El régimen vegetal ha sido siempre reconocido como superior por los hombres más notables por su ciencia ó por su virtud.

Que los hombres de las edades arcaicas sacaban sus alimentos del reino vegetal es un hecho incontestable. Los emblemas y geroglíficos egipcios anteriores á la época de Moisés lo indican claramente. La salud y robustez de este pueblo, tan envidiado por otros comarcanos era debida, entre otras causas, según opinión de Herodoto, á la frugalidad del régimen en que vivía. El historiador hebreo explica en el Génesis la gradual extensión que el hombre fué dando á sus materiales alimenticios; sobrio y vegetariano en un principio no tardó en dejarse arrastrar por la sensualidad, que le condujo á utilizar sustancias cada vez más complejas, más estimulantes y desnaturalizadas; los

(1) Memoria leída por su autor la noche del 15 del corriente mes, con motivo de la inauguración del Círculo Católico de Obreros.

alimentos son preparados y sazonados de varios modos á medida que el hombre va separándose de la sencillez sublime en que le colocara el Supremo Hacedor al nombrarle rey de la Creación, concluyendo, por último, por atentar contra la vida de los animales para nutrirse de sus carnes.

(Continuará.)

BENITO MINAGORRE CUBERO.

Á LA CIUDAD DE GUADIX.

OOA

Al Excmo. y Rermo. Sr. Dr. D. Maximiano Fernandez del Rincón y Soto, Obispo de Guadix

¡Salve Guadix! al melodioso acento de mi lira cantar quieren los labios, inspiradme, Señor, el pensamiento como inspirais la ciencia de los sabios.

Pretendo que mi mente suba fugaz á la región serena de tu vetusta gloria, conservada desde remotos siglos al presente, pues ora tu diadema como graciosa nube nacarada el purísimo azul del ancho cielo cuando trepa briosa esa cumbre gigante plateada meciéndose orgullosa como palacio aéreo llevado por las brisas matinales por región impalpable y vaporosa desde el oriente donde nace Febo hasta el tranquilo lecho de los mares.

Es tu gloria la llama de la fé que ilumina los amplios horizontes del progreso como la luz que borda y que recama de estrellas y de azul y de neblina la bóveda celeste con exceso. Esa es la joya pura y mas preciosa de tu diadema santa, por ella eres hermosa y ella con lenguas mil tu gloria canta.

En los primeros tiempos de tu historia las nubes del error tu cielo empañan y en lagos de inmundicias y de escoria tus hijos se revuelcan y se bañan. Soberbia cual matrona descreída bajo el albino pálio de tu sierra pisas tu hermosa vega y engreída á toda religión declaras guerra. De los fenicios bárbaras legiones implantan en tu suelo su bandera y pasan escuadrones y escuadrones avasallando la nación Ibero y haciendo tributar cultos rendidos á sus ídolos súcios, fermentidos.

Así en el valle ameno que presides no crece la hermosísima palmera ni manda el sol sus vividos fulgores;... solo se ven rastros los aspides los céspedes hollar de la pradera;... ni cantan armoniosos ruiseñores, ni ves la luz del cielo que titila, pues te cubre los ojos el vendaje del negro excepticismo engolfando insensible tu linaje en el profundo abismo.

Sobre arcilloso pedestal sentada contemplas la corriente de tu río de la montaña próxima llorada y sigues en tu loco desvarío apurando impertérrita la copa del vil placer y de la inmundicia orgia formando coro impio con los bárbaros pueblos de la Europa.

Pero ¡ay Guadix! yo siento que mi mente recuerde tu pasado, pues si hubiste pecado y fuiste del pagano tributaria, si entonces rechazaste el cristianismo... á ejemplo de Luparia tus hijos recibieron el bautismo, y encendiste la hoguera cuyos sacros fulgores al pensamiento inflama y lo calcina y lleva á los confines de la ibera los ecos y rumores de una nueva doctrina que brinda al alma célicos amores.

Si fuiste descreída luchando denodada contra el cielo y devoraste como fiera hiena la víctima ofrecida que fuera de tus hijos el consuelo... de liviandad depones tu sudario al ver en este suelo el santo signo de la cruz cristiana y borran los fulgores del calvario aquella mancha impura como borra la aurora en la mañana la densa opacidad de noche oscura

Gloria... exparece la brisa que tu valle hermosísimo pasca gloria susurra el agua de tu río gloria, el ave gorgea. Gloria murmura el huracan bravío gloria el monte y el valle y la pradera y ardientes serafines en la región celeste gloria entonan al ver la luz primera que ilumina tu suelo; gloria también pregonan Tronos y querubines; gloria el rumor del trueno gomebundo, gloria, en fin, la creación; pues maravilla que siendo tan pagana guardaras en tu seno archifecundo del glorioso Torcuato la semilla, que al hacerte cristiana fuiste ejemplar del mundo doblando la primera tu rodilla en nuestra tierra hispana,... cantando, arrepentida, mil loores al sacrosanto Dios de los amores.

No veis ya como abanza la santa religión, el cristianismo desde que el gran Torcuato aquí se inmola? No veis con que pujanza destruye al paganismo en la tierra española? y subyuga los ferreos corazones á sus leyes austeras? No veis besar la cruz aquellas fieras como á Daniel besaran los leones?

¡Oh fé divina! encanto del corazón sumido en amargura, gozo del alma, sacro centelleo del Dios tres veces santo que habita los palacios de la altura. Arbol gigante, cedro vigoroso plantado por Torcuato en este suelo, que al ser regado con su sangre pura te alzas magastuosa tocando con tus ramas hasta el cielo y nos brindas ventura y frutos abundantes de dulzura.

¡Salve Guadix! los ídolos groseros cayeron derretidos por los rayos del sol de las creencias religiosas que trueca los guerreros en fieles hijos de la cruz vasallos; ya no torpes ramerías, sino esposas del Redentor, habitan monasterios ó curan los heridos en batallas librados por honor de Jesucristo. ya vuela el Misionero á las regiones que del cristiano la señal no han visto para ilustrar los rudos corazones. Ya brotan á millares denodados los mártires y ascetas penitentes que, ó sufren los suplicios confortados con la llama divina, ó sonrientes se gozan en martirios voluntarios, domándose la carne con cilicio, envueltos en sudarios señal de repulsión á todo vicio, ó ya entonado cántico sonoro á Aquel que serafines le hacen coro.

¡Oh vírgenes! ¡oh mártires y ascetas! gloria de aquesta tierra de María la Purísima Virgen, sois ornato, tachonais ¡oh! planetas. el cielo de la bella Andalucía girando al rededor de San Torcuato.

Y á sus fúlgidos rayos que forman la guirnalda de turquesa al combinar su luz en nuestra zona,... bazaros se levantan los Palayos, endiosadas las vírgenes Teresas, y ciñen nuestros reyes la corona. Estando los dominios españoles lo mismo en primavera que en estío, iluminados siempre por los soles sujetos á su fuerza y poderío.

Acaso lengua impura podrá contar el número de santos que la España germina? No es dado á la criatura, pues son tantos y tantos que nuestra pobre mente no adivina

la pléyade sagrada de varones que forman del emperio las legiones.

¿Queréis que justifique mi palabra con magnífico ejemplo, qua vuestra mente de la duda aparte? dejad al ángel que mis labios abra y os diré; vuestro Templo joya, sublimidad, gloria del arte está preconizando á los cristianos con la elocuencia de su mudo acento la fé de los creyentes accitanos.

¡Oh ciudad religiosa que meces en tu cuna al cristianismo! eres grande y gloriosa, pues barras el horrible oscurantismo y rompes del esclavo la ominosa cadena, que al febril libertinage le amarra fascinado, y la mezquita súcia y asquerosa do la morisma rinde su homenaje ruin y malhadado, tornas en prodigiosa, sublime y gigantesca maravilla, en morada de Dios amplia y hermosa,

El Circulo Católico de Obreros que esta noche se forma, se inaugura, de aquel arbol es fruto: Es uno de los rayos postrimeros que emanando de Dios la fé fulgura.

Pues ha sido inspirado por el sagrado Apostol que nos rige con su ciencia y virtud maravillosa, en quien Torcuato tanto está encarnado. Y así como las nubes vaporosas que trepan la montaña convicina se hacen esplendorosas cuando el rayo del sol las ilumina, así como el pagano endurecido doblega su cerviz á la doctrina, apenas predicada, por ver en ella la señal divina; Tú, Ciudad bendecida, que brotas luz de fé para la España, y truecas la mezquita en sacro templo... á la reciente sociedad nacida ayuda en la campaña que comienza esta noche, y tu memoria será de sempiterna y grande gloria.

PEDRO J. GARRIDO.

Guadix 13 de Abril de 1895

LA PRODUCCION DEL VINO EN EL MUNDO en 1894

He aquí un cuadro estadístico que permite comparar las cosechas vinícolas de 1893 y 1894.

NACIONES.	Cosecha del 94	Cosecha del 93
	Hectólitros.	Hectólitros
España	24.000.000	25.100.000
Francia	39.052.800	50.069.800
Algeria	3.642.000	3.937.100
Túnez	178.900	140.200
Italia	24.500.000	32.163.500
Portugal	1.500.000	1.900.000
Azores		
Canarias	120.000	120.000
Madera		
Austria	4.000.000	3.000.000
Hungria	2.095.587	939.987
Alemania	5.000.000	5.400.000

Resulta de este cuadro que en todos los países, exceptuando Hungría y Túnez, la cosecha de vino ha sido menor en en 1894 que en 1893.

CAMPAÑA ADMINISTRATIVA.

El ministro de Hacienda ha dado las órdenes oportunas para que se active cuanto sea posible la formación de los repartos de territorial, matrículas de industrial y padrones de cédulas, á fin de empezar puntualmente la cobranza en el próximo año económico.

INTERVIEW.

Anoche me decía un amigo:

—Soñé anoche que los rifeños se habían dejado caer sobre Guadix por la parte del Marquesado del Zenet; que habían colocado el zancarrón de Mahoma en la Catedral y que un gentío inmenso le adoraba, habiendo dejado antes sus botas en los dinteles de las puertas ¿Es posible—me pregunté—que pueda variarse tan pronto de religión?

Se me figuró que había despertado y respiré libremente; pues me dijeron que solo lo hacían por mera urbanidad, por política.

—Todos los sueños se relacionan con algo, le objeté; se dormiría usted sujestionado por alguna idea.

—No lo crea usted, me replicó; antes de dormirme pensaba solo en la variación de Gobierno.—R.

CHARADA.

—¡Cuanto prima ese animal!

—Papá, segunda primera; es una joven que toca con imitación perfecta aquel «Vendedor de Pájaros», elegante y fina pieza que la regaló el Sexteto Sanchez, en la última feria.

R.

La solución en otro número. A la anterior.—PACATA.

Subasta.

La Sociedad minera anónima «Jérez-Lanteira» en liquidación, vende en subasta pública extrajudicial, una máquina de vapor fija de WEYHER y RICHEMOND, con fuerza de 30 caballos, bajo las bases siguientes:

1.^a La subasta tendrá lugar el día cinco de Mayo próximo á las doce de su mañana, en la fábrica «Santa Constanza,» término de la villa de Jérez, en cuyo local se halla de manifiesto la expresada máquina.

2.^a No se admitirá proposición que no cubra la cantidad de quince mil pesetas, que es el precio asignado á la misma.

3.^a La venta se hará al mejor postor, quien en el acto de ella entregará el precio ofrecido,

4.^a La Sociedad se encarga de poner la máquina en esta ciudad, donde será entregada al comprador.

Guadix 23 de Abril de 1895

El apoderado,

Joaquín Caballero.

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—Hay hombres que dan un duro por una flor y otros que no dan un

céntimo por todos los jardines de la tierra; paisanas mías, escoger por maridos á los primeros.—R.

OBISPADO.—Parece cosa resuelta el restablecimiento de la antigua diócesis de Sorsona. Los gastos que origine serán sufragados por los propios diocesanos, á fin de no producir aumento alguno en el presupuesto eclesiástico.

ENHORABUENA.—Por don Nicolás Gallego Grisso y doña Rosa Minagorre de Gallego, se nos ha participado en elegante tarjeta el natalicio de su hija llamada Rosa Dolores. Tanto á la recién nacida como á sus honrados padres, deseamos larga vida y felicidades sin cuento.

VIAJERO.—Hemos visto procedente de Jérez á don Eduardo Salmerón.

CIRCULAR.—El gobernador señor Villalba ha dirigido una enérgica circular á los alcaldes de la provincia, encomendándoles la necesidad de que ingresen cuanto antes los adeudos que tienen por contingente provincial.

Ahora falta que adopte las mismas energías para hacer efectivos cuanto antes los débitos que tienen los pueblos á favor de los maestros.—(La Alianza)

REMOLACHA.—Con motivo de la terminación de la línea ferrea de Guadix á Almería, ha empezado la siembra de esta raíz sacarina en los terrenos de nuestra vega en pequeñas porciones, como prueba para la instalación de ingenios azúcar en época cercana; por haberse presentado en esta ciudad en Enero próximo pasado un ingeniero que ha montado varias fábricas en Granada y que es dueño de una de ellas á reconocer la bondad de nuestras tierras; de lo que quedó altamente satisfecho, por lo que ha procedido á mandar uno de sus dependientes con las varias especies de semillas que se conocen de esta planta, para ver cual es la más adecuada para esta localidad.

LLAMAMIENTO.—En cumplimiento de la real orden de 8 del corriente, los reclutas de los pueblos de nuestro distrito judicial que tienen que presentarse en Granada el día 3 del próximo Mayo para efectuar su incorporación al regimiento de infantería número 34, son los siguientes.

Antonio Fernandez Cano, Pedro Espinola Fernandez y Juan Justicia Sanchez, de Cardela. Manuel Carrasco Álvarez, de Moreda, José Ruiz Portero, de Gor.

Feliz Rodriguez Lechuga, de La Peza, Pedro Torres Garcia de Alicún de Ortega, José Aguilera López, Enrique Chavarino Ortega y José Medialdea Vaso, de Guadix.

Fernando Sanchez, de Lacalaborra; y Antonio Maria Guimenez de Piñar.

ALICUN.—La catástrofe ocurrida en este pueblo de la provincia de Almería, por el amor que nos liga con ella, ha causado en nosotros un sentimiento doloroso al leer los telegramas que dan noticia del desastre producido en tan bella cuanto honrada población. EL ACCITANO se asocia á la prensa almeriense, interesándose en union de ella para que el Gobierno de S. M. atienda las justas peticiones de sus infortunados habitantes.

VIAJEROS.—Han visitado nuestra ciudad los distinguidos ingenieros Mr. Meersmans, don Vladimir Guerrero y Mr. Poisson, todos ellos con motivo de varios asuntos industriales que pronto se establecerán, al calor del ferro-carril de Linares Almería.

DIMISIÓN.—La ha presentado el alcalde de Almería, señor Verdejo.

ANIVERSARIO.—El martes último, 23 del corriente, hizo años que falleció el insigne autor del Quijote.

IMP-ORTANTE.—Se ha dispuesto que los soldados que están gozando licencia ilimitada, pueden permanecer en sus pueblos hasta el 14 de Mayo, fecha en que verificarán su incorporación á los batallones correspondientes.

FERROCARRIL.—Es inexacto que la locomotora haya avanzado dos kilómetros por bajo de la estación Guadix, como dicen algunos periódicos de Almería, pues no pasa de ella.

PARA ALMERÍA.—De paso para esta población hemos tenido el gusto de saludar á el ilustrado colaborador de la Crónica Meridional D. R. Rull.

COADJUTOR.—Ha sido nombrado para tal cargo en la Iglesia del Sagrario de la ciudad de Baza el presbítero don Juan Medina Gomez. Reciba nuestra enhorabuena por distinción tan merecida.

CONFERENCIA.—El domingo último la dió en «El Circulo Católico de Obreros» el consiliario del mismo y Magistral de nuestra catedral don José Dominguez Rodriguez. El tema elegido fué felicísimo, trató «De la autoridad de Dios» y lo desarroyó so-

bresalientemente. Los aplausos y los victores se sucedían con harta frecuencia y el auditorio salió altamente satisfecho del precioso y profundo discurso. El señor Magistral es tan simpático á este vecindario, que su sola presentación, ocasionó un atronador aplauso. Reciba nuestra mas sincera y cariñosa felicitación.

Hoy dará asimismo otra conferencia el Secretario de la Sociedad é ilustre Doctor en Medicina don José Fernández Martínez, siendo la hora designada para ello las oraciones de la tarde.

INSTALACIONES.—El Circulo de Obreros las ha hecho en los salones del antiguo Seminario, donde se reúnen diariamente y encuentran licitos esparcimientos los socios.

El primero de Mayo se abrirán clases gratuitas, de dibujo y primeras letras, desempeñadas por los señores don Andrés Aguilera Vera y don Alfredo del Castillo. Muy bien.

NUESTRO OBISPO.—Hasta el día 23 del actual estuvo en la villa de Abia donde se le hizo un grandioso recibimiento, y ha dejado muchas simpatías y felices recuerdos.

AGUADORES.—Varios zagalones han empezado á explotar esta industria en la estación del ferro-carril, donde acuden vendedores de garbanzos, dulces y barquillos á ofrecer sus generos á los viajeros, Esos mas comen merced á la línea.

¿PORQUÉ?—El plantel de la carretera de Murcia permanece sin podar, sin escardar y sin cavar, hay que advertir que el plantelero es nuevo. Traslado al sobrestante encargado de la conservación de aquel.

NO LLEGÓ.—La prensa almeriense de la próxima pasada semana anunció la salida de un tren compuesto de varios coches que de Almería salió con dirección aquí, seria un paseo-ensallo, pues esta ciudad no tuvo la dicha de que arribara á su estación.

CAMINO.—El que de San Lázaro conduce á la ciudad, está en pésimo estado. Traslado á la autoridad que creemos mandará componerlo.

VEHÍCULOS.—Son varios los que especialmente los días de fiesta, se dedican á llevar gente á la estación previo el pago de dos perras gordas y media.

EJÉRCITO.—En el proyecto de fuerzas permanentes de tierra se señalan las siguientes cifras;

Península, 82.000 hombres.
Cuba, 13.871.

Se autoriza al ministro para aumentarlas hasta donde sea necesario.

Puerto-Rico, 3.291.
Tambien se autoriza al ministro para poner en pié de maniobras las fuerzas del ejército durante un año.

Las de mar son las mismas que en el ejercicio corriente

PORTUGAL.—El Gobierno de este país ha dispuesto que se permita la libre introducción del centeno español en los distritos de Castello Blanco, Guarda y Braganza, donde hay gran escasez de dicho cereal.

PIANISTA.—El célebre Rubinstein ha muerto, dejando á su viuda heredera de 1.800.000 pesetas.

ORNAMENTOS.—Nuestro sabio y diligente Prelado ha encargado á una casa de Valencia varios y lujosos ternos y otras vestiduras sagradas con destino á nuestra Basílica ¡Dios nos conserve muchos años á tan celoso pastor!

Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo	fanega, de	9.50 a 10.00	ptas
Cebada	» de	5.75 á 6.25	»
Centeno	» de	8.00 á 8.50	»
Mais	» de	9.25 á 9.75	»
Habas	» de	9.00 á 9.50	»
Gabanzos	» de	26.0 á 30.0	»
Judias	» de	0.00 á 0.00	»
Lentejas	» de	7.50 á 8.00	»
Aceite	arroba, de	10.0 á 10.50	»
Patafas	» de	1.25 á 1.50	»
Cañaño	» de	9.50 á 10.00	»

EL CORREDOR, Matias Lorente.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Espartos

Chocolates

A LOS SEÑORES MÉDICOS

TRABAJOS ESPECIALES.

	Pesetas	Cts.
100 igualatorios talonarios, 8.º ag.	1,	25
500 » » »	5,	«
1000 » » »	9,	«
2000 » » »	15,	«
100 » » » más grandes	1,	50
500 » » »	6,	«
1000 » » »	1,	«
2000 » » »	16,	«
100 Recetas 8.º natural	1,	25
500 » » »	5,	«
1000 » » »	9,	«
2000 » » »	16,	«
100 Cédulas de defunción en 4.º	1,	50
250 » » »	3,	50
500 » » »	6,	«
1000 » » »	11,	«
500 Recetas en 6.º apaisado	6,	«
1000 » » »	11,	«

En todos estos trabajos el papel es blanco, superior y satinado.

Se arriendan los de varias fincas en el partido judicial de Guadix, pueden dirigirse proposiciones á don Emilio M. de Villena, plaza de los Girones n.º 4 en Granada, é informarán en Guadix don Francisco Peralta Gámez, y en Pedro Martínez don Francisco del Valle Rodríguez.

DISPONIBLE

Habiendo tomado los señores Matias Hermanos, el local que tanto tiempo vino perteneciendo á don Bruno Arenas, y en donde se expendían sus excelentes chocolates, dichos señores se han dedicado á la elaboración de ellos, habiendo mejorado sus clases.

Que los consumidores de tan suculente artículo se figen en la marca.

Toda libra que no esté marcada con las letras P. L. no es legítima.

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES.

Oficinas, Catedral, 5.—Guadix.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (PAGO ANTICIPADO)

En Guadix, semestre	Ptas. 4' 00
En toda España, »	» 5' 00
Extranjero, un año	» 12' 50
Número corriente, 25 céntimos de peset. Atrasado, 50.	

Anuncios, 1.ª plana, peseta línea: 2.ª 75 céntimos de peseta: 3.ª 50 céntimos: 4.ª 25 céntimos.

Comunicados: precios convencionales.

TARJETAS MORTUORIAS

ANIVERSARIOS EN PRIMERA PLANA

Cuadro de toda la plana	50 Ptas
Id. de dos columnas	30 «
Id. de una id.	15 «
En segunda plana	
Cuadro á tres columnas	40 «
Id. á dos id.	20 «
Id. á una id.	10 «
En tercera plana	
Cuadro á tres columnas	30 «
Id. á dos id.	15 «
Id. á una id.	8 «
En cuarta plana	
Cuadro á tres columnas	20 «
Id. á dos id.	10 «
Id. á una id.	5 «

Leña de olivo

Se vende, puesta en el domicilio del que la solicite, á una peseta quintal.

Tienda de los Valencianos darán razón.

A LOS LABRADORES.

En el establecimiento de los señores Matias Hermanos, calle del Pósito, número 2, se expende el legítimo guano de la acreditada marca Foxbear de Londres, al precio de 17 reales arroba.

RENOVADOR ORIENTAL
Easton

El mejor, más higiénico y eficaz para evitar la caída del pelo y embellecer la cabellera.

De venta en esta Ciudad, Farmacia de D. Antonio Sánchez Ortiz.

A los consumidores de chocolates

Los hijos de José Arenas, comerciantes de esta plaza, no queriendo que desaparezca la especialidad que en este artículo venía produciendo su difunto tío don Bruno Arenas (Q. E. P. D.) se han dedicado á la elaboración de él, introduciendo las mejoras que son indispensables para el perfeccionamiento de sus variadas clases, en obsequio á sus antes numerosos consumidores.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: MARTINEZ CRUZ, ALMERÍA

GUILLERMO MARTINEZ CRUZ

CONSIGNACIONES, COMISIONES Y TRÁNSITOS.
AGENTE ESPECIAL
DE CASAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

—●— REAL, 46 —

Almería.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. _____

NO HAY SELLOS

Granada.-Guadix
21 de Abril 95

EL ALCALDE,